

Vicios electorales

La discusión de las actas ha servido para que aparezcán con mayor relieve los principales vicios, que continúan siendo entre nosotros causa de que por ahora hayamos de contentarnos con mirar como ideal irrealizable la sinceridad electoral.

No dudamos de la rectitud en que procura inspirar sus dictámenes la comisión de Actas; pero siendo al fin y al cabo una reunión de hombres políticos, no puede extrañar que en los casos dudosos sus decisiones sean consideradas, en general, como obediendo más bien a los dictados del interés de partido, que a las conclusiones que arrojan los expedientes electorales que se hallan en este caso.

Todavía, mientras los hechos discutidos son de aquéllos cuya prueba es difícil ó que, aun sin prueba documental, al realizarse, no han alcanzado gran notoriedad, tiene la opinión que suspender el fallo, no pudiendo pasar sus juicios de meramente conjeturales. Pero cuando el vicio que se señala como causa de nulidad de una elección, aun cuando no conste documental en el expediente electoral, es de aquéllos que por la publicidad con que se realizó y la notoriedad alcanzada, siendo por tanto facilísima su comprobación, no parece ofrecer duda, entonces un dictamen en que con fundamentos curialescos se prescinde de lo que para todo el mundo es cierto, no puede menos de contribuir a fomentar la corrupción electoral, constituyendo un verdadero y lamentable retroceso en nuestras costumbres políticas.

Sugiérenos principalmente estas observaciones lo ocurrido con el acta de Bilbao. No es de ahora el empleo de la compra de votos como factor decisivo en las luchas electorales de Bilbao y otros distritos de Vizcaya. Contra el escándalo con que se ha venido por este medio corrompiendo la emisión del sufragio, han clamado todos los partidos, ofreciendo el caso presente ocasión oportuna para que el Gobierno, dando muestras de la sinceridad con que desea la mejora de los métodos electorales, aconsejara a sus amigos, cuando menos, aplazar el fallo hasta que una información detenida suministrase las pruebas necesarias para que nadie pudiera dudar de que éste había de ser justo é imparcial.

Con enseñanzas como la que se desprende de lo ocurrido ayer en el Congreso, no se adelantará mucho en la extirpación de los vicios electorales, que nos presentan como triste excepción entre los países constitucionales.

Claro es que no solo alcanza al Gobierno la responsabilidad de que tal estado de cosas subsista. La falta de una organización electoral, verdaderamente digna de este nombre, es en rigor la causa de que se camine con tan desesperante lentitud en la mejora de las costumbres electorales.

Y mientras los partidos no sacuden su apatía en punto tan esencial, seguirán las elecciones adolecendo de los lamentables vicios que todos condenamos, pero que tan poco hacemos por corregir.

La revolución DE SERVIA

Nueva versión de los sucesos.—Horrorosas escenas

París 12.—Se conocen nuevos detalles de la tragedia de Belgrado, que son, al parecer, la versión oficial. Los guardias del Palacio Real recibieron a los invasores con las armas en la mano, luchando desesperadamente y perdiendo la vida más de cien leales en la refriega. La conspiración fue dirigida por el coronel Naumovitch y por el coronel Alejandro Machin, hermano éste del primer marido de Dragá.

El rey debía de temer la sorpresa, pues se

encontró atrancada la puerta de sus habitaciones.

Los conjurados penetraron en el Palacio de Konak á las dos de la madrugada, mataron al jefe de la guardia é hicieron prisioneros á los criados del rey.

Al llegar los conjurados á la misma puerta de las habitaciones de S. M., el coronel Naumovitch intimó para que le abrieran.

El monarca servió respondió duramente con palabras terribles.

Entre tanto, un soldado daba muerte al hermano menor de la reina Dragá, por resistirse á que le arrestaran.

Naumovitch saltó con dinamita la puerta de la alcoba del rey y los conjurados penetraron en la regia estancia, revólver en mano.

Alejandro de Servia, que se hallaba aún en calzoncillos, estaba palidísimo y empuñaba un revólver, mientras interrogaba cólerico á los forzadores de su morada.

El coronel Naumovitch tendió al rey un documento en que se le exigía la promesa de una ruptura definitiva con la reina Dragá.

—Firme esto V. M.—le dijo—ó en caso contrario es necesario que abdique ahora mismo la corona.

El rey, por toda contestación, le disparó un tiro, dejándole muerto.

En aquel momento apareció la reina Dragá dando voces desesperadas para pedir socorro.

Ante la presencia de la reina, Alejandro de Servia varió de actitud y suplicó con la mayor suavidad que se le perdonara la vida á él y á su angusta esposa.

De súbito entró Alejandro Machin en la alcoba del rey con actitud descompuesta y anunciando que acababa de ser muerto al otro lado de Palacio el hermano mayor de la reina después de resistencia heroica.

Al ver á Machin frente á ellos, los reyes apelaron á la fuga, atravesando varias habitaciones, siendo perseguidos hasta que llegaron al tejado.

El rey se puso entonces delante de la reina, defendiéndola con su cuerpo.

En el mismo instante el comandante Lazarovitch hizo fuego sobre el monarca, hiéndole en el rostro.

Levantóse S. M. y quiso hablar, pero un nuevo disparo le impidió hacer uso de la palabra.

Otro soldado, entretanto, desecorajó un tiro á la reina, que cayó sobre el cadáver, aún caliente, de su marido.

Otro soldado dió á la reina un bayoneta en el oído.

La luna iluminaba la tragedia. Envelados los reyes en sábanas, fueron arrojados al patio, donde los soldados les custodiaron hasta la llegada de un carruaje que trasladó los cadáveres á la capilla.

La lucha continuaba al mismo tiempo en el interior del Palacio entre los leales y los rebeldes, produciéndose las escenas más salvajes.

Muerte de los ministros.—Soldadesca desenfrenada.

En otros puntos de la ciudad, la soldadesca invadió las casas de los ministros.

Markovitch, el presidente del Consejo, fué sorprendido cuando se hallaba en el lecho, y arrojado á bayonetas.

El ministro de la Guerra se refugió en un armario, donde le dieron muerte los conjurados, disparándole 25 tiros más.

En el domicilio del ministro de la Policía se produjo una escena dolorosísima.

Cuando la soldadesca desenfrenada invadió la casa, se presentó una hija del ministro, preciosa joven de dieciocho años, llorando á lágrima viva y pidiendo que la permitieran salvar la vida de su padre con la suya.

Los soldados la echaron de allí sin la menor piedad; pero volvió al punto y persistió en defender á su padre á todo trance.

Un soldado puso el cañón de su revólver en la sien de la joven y la mató de un tiro. Entretanto otros conspiradores mataban al padre.

Después de la tragedia

Terminada la horrible tragedia, reunieron los conjurados á las tres de la madrugada y encargaron del mando supremo del ejército al coronel Alejandro Machin, acordando formar un gobierno provisional.

Todos los nuevos ministros son partidarios decididos del príncipe Pedro Karageorgevitch.

Sin embargo, á pesar de haber sido proclamado el nuevo monarca por el ejército, para que la elección sea válida necesita ser ratificada por la Asamblea, que está convocada para el próximo lunes.

Durante todo el día de ayer la población de Belgrado no cesó de demostrar su júbilo, sin comoverse ante el trágico fin de los monarcas servios.

A la reina Dragá la muchedumbre sólo la recuerda para llenar de nitrazos su memoria.

Los oficiales del ejército han vuelto á usar la antigua escarapela nacional.

En las calles de Belgrado no cesan las músicas y los himnos patrióticos.

denblat publica una conversación sostenida por su corresponsal en Belgrado con el jefe del nuevo gabinete servio, Avakoumovich.

Esto le manifestó lo siguiente: —Al regresar ayer de Natz supe lo ocurrido y que había sido nombrado jefe del gobierno provisional.

Esperábanme todos los ministros, quienes me informaron de cuanto ocurría, solicitando mi concurso y aceptando yo el puesto que me ofrecían.

Reunidos en Consejo, nos preocupamos ante todo de mantener el orden. El ejército ha proclamado rey al príncipe Karageorgevitch, pero el derecho de elegirle ó no rey pertenece á la Skoupitchina. El gobierno no propondrá su candidatura ni tampoco otra alguna.

Después de verificada la elección el gobierno dimittirá ante el rey.

No tememos ninguna intervención extranjera.

La paz reina y continuará reinando en el país.

Interrogados los ministros del Interior y de Negocios Extranjeros, han declarado que si el rey Alejandro hubiera consentido en separarse de la reina Dragá ó en abdicar sus derechos á la corona, el atentado no se hubiera llevado á cabo.

Ambos ministros creen que la Cámara servia elegirá á Pedro Karageorgevitch, á quien no se han comunicado aún oficialmente estas noticias.

La dinastía de los Obrenovitch

París 12.—La dinastía de los Obrenovitch no ha concluido con el asesinato del rey Alejandro. Existen descendientes por parte de las hijas de Miloch.

Los Nicolitch Batoh, de Hungría, también son descendientes de un hermano de Miloch; Jofren, hermano de Miloch, quien además de Miloch, padre de Miloch, tuvo una hija, Anka Constantinovitch. Esta tuvo varios hijos, el coronel Constantinovitch, Catalina Biasnavatz y Lima Lahovary.

Constantinovitch tiene un hijo y una hija, ésta casada con un príncipe de Montenegro.

El gobierno austriaco

Viena 12.—Contestando á una interpelación, el jefe del gobierno ha dicho que lo ocurrido en Servia debe ser considerado únicamente como un suceso de índole interior de aquel país, puesto que tales acontecimientos no afectan á la monarquía austriaca ni á las potencias europeas.

El gobierno de Servia—dijo—podrá contar con simpatías si conserva en su política extranjera las disposiciones de paz y concordia de los gabinetes de Europa.

Castigo de los asesinos

París 12.—Asegúrase que en las conferencias celebradas durante el día de ayer por los representantes de las potencias europeas, con motivo de la situación de Servia, se han encargado Rusia y Austria de dirigirse al nuevo gobierno constituido en Belgrado.

Le invitarán á que ejecute á los regicidas y á que establezca un régimen provisional, mientras el nuevo rey no haya sido legalmente elegido por la nación.

El príncipe Karageorgevitch.

Ginebra 12.—Pedro Karageorgevitch, interrogado acerca de los sucesos del momento, declaró que nadie le había pedido que volviese á Servia, ni le había hecho ofrecimiento de la corona.

—El príncipe ha reprobado con toda energía el derramamiento de sangre, deplorando que el ejército servio haya recurrido á ello, porque tiene misión más elevada y más noble que la de ser ejecutor de asesinatos.

EN ANDALUCÍA

Los obreros del campo

Jerez de la Frontera 12.—Ha comenzado la huelga anunciada de trabajadores del campo.

En estos últimos días se han circularo órdenes por los cortijos, emanadas de los directores de la huelga, que hoy empiezan á cumplirse.

Abandonando el trabajo entran en la ciudad grupos de trabajadores.

Hasta ahora se sabe de cuatro cortijos importantes donde todos los campesinos abandonaron las faenas y los pastores la custodia de los rebaños.

Las autoridades han adoptado precauciones. Las tropas de caballería patrullan por la campiña.

Las fuerzas de un escuadrón han sido distribuidas por una extensa zona, estableciéndose seis puestos en sitios convenientes.

Los segadores portugueses se muestran temerosos, y dudan si secundar á los huelguistas ó continuar trabajando.

Considérase insuficiente por los labradores la guarnición de Jerez para la dilatada campaña y para la ciudad.

Escándalo en una procesión

Pontevedra 12.—Al celebrarse hoy en la parroquia de San Bartolomé la procesión de la octava del Corpus, se ha producido un escándalo.

Presentóse en la procesión con una bandera la Adoración Nocturna, y una parte del público protestó, profiriendo grandes gritos.

Desde esa actitud, los gremios abandonaron las imágenes que forman parte de la procesión y los que las conducían se dieron á la fuga, llevando tres de aquéllas.

Varios de los protestantes intentaron romper la bandera de la Asociación Nocturna.

En el tumulto intervinieron los guardias municipales.

En el templo se reprodujo el escándalo y se renovaron las protestas de los anticlericales.

La autoridad amonestó á unos y á otros, logrando calmar los ánimos.

LA GRAN VÍA

Presidida por el alcalde, celebró ayer sesión el Jurado de propietarios, industriales

y contribuyentes encargados de valorar las fincas comprendidas en el proyecto de Gran Vía que ha de contruirse entre la calle de Alcalá y la plaza de San Marcial.

En las 58 sesiones celebradas por el Jurado han quedado resueltos 240 expedientes, importando las expropiaciones, en su totalidad, 45 millones de pesetas.

La diferencia entre el aprovechamiento de los materiales producto de los derribos que han de realizarse, el de los solares resultantes de los mismos y el coste total de la obra es solamente de 10.900.000 pesetas.

Esta cifra constituirá el tipo de la subasta que el Ayuntamiento abonará en diferentes presupuestos á la Sociedad constructora á quien se adjudiquen las obras.

Se anunció que una importante entidad bancaria no tendría inconveniente en hacer el anticipo del crédito suficiente una vez organizada la Sociedad constructora y en periodo de iniciación los trabajos.

El alcalde remitirá inmediatamente el expediente al Gobierno civil para que la comisión provincial resuelva en definitiva dentro de un plazo de quince días con arreglo á la ley. Ultimado este trámite y obtenida para el proyecto la sanción del ministro de la Gobernación, podrá ya el Ayuntamiento anunciar la subasta para la ejecución de las obras.

DESÓRDENES EN BILBAO

Liberales y reaccionarios

Bilbao 12.—En cuanto se supo esta noche á primera hora que acababa de ser aprobada en el Congreso el acta de Urquijo y proclamado éste diputado, comenzaron á disparar cohetes sus partidarios.

Una banda de música recorrió varias calles para festejar el triunfo.

Los elementos liberales formaron una contramanifestación, que á los vivos á Urquijo contestaban con mueras al comprador de votos y con vivas á la libertad y á la democracia.

Entre unos y otros se han producido varios altercados, menudeando los palos y las bofetadas.

Hay 56 detenidos. Algunos contramanifestantes se dirigieron á la redacción de la Gaceta del Norte, repitiendo los vivas.

Fuerzas de la policía custodian la redacción. Se cerraron muchos comercios.

Los manifestantes fueron disueltos por la policía. Témes que ocurran nuevos desórdenes.

DE BARCELONA

Huelgas conjuradas.—El descanso dominical.

Barcelona 12.—Después de varios meses de gestiones, han llegado á un acuerdo los patronos y los obreros curtidores, evitando una huelga importante. Un jurado mixto de patronos y obreros resolverá las diferencias que resulten en la implantación de la jornada de nueve horas.

La empresa de tranvías accede á las peticiones de sus empleados, desapareciendo el temor de la huelga.

Los obreros panaderos han llegado á un acuerdo con los patronos respecto á las bases del descanso dominical.

Este se verificará por turnos. Otras de las condiciones estipuladas refiérense á la categoría de jornales y al régimen que debe observarse con los aprendices.

Los zapateros

Los obreros zapateros han resuelto declararse en huelga el lunes próximo.

El domingo celebrarán un mitin, á fin de acordar las medidas para que la huelga resulte general.

En dicho oficio trabajan en esta capital unos 5.000 obreros.

Actitud de los canteros

Los dueños de las canteras de Montjuich y los patronos han contestado á la petición de los obreros, accediendo á aumentarles el precio del trabajo.

Los obreros insisten en que se los acepten íntegramente las peticiones que formularon, hallándose resueltos á seguir en huelga en caso negativo.

Las admisiones temporales.

Se han reunido los fabricantes de harinas, acordando persistir en las admisiones temporales de trigos y nombrar una comisión que vaya á Madrid y Valladolid con el mismo objeto.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Antoine

En nada altera, ni mucho menos mejora el concepto emitido ya acerca del notable actor francés, la representación de las dos obras que anoche se pusieron en escena.

Los que hayan acudido á verle únicamente ayer, habrán quedado de seguro sin formar juicio muy halagüeño respecto de las condiciones de Antoine.

Porque en la obra primera, La fille Elisa, drama compuesto por Ajalbert é inspirado en una novela de los hermanos Goncourt, el papel de Antoine se limita á pronunciar una oración forense en defensa de la protagonista acusada de asesinato. Y en la segunda, Boubourche, de Courteline, interpreta un personaje secundario que aparece en una breve escena.

En vista de eso, nadie creería que el objeto primordial de la excursión artística de la compañía francesa es dar á conocer á Antoine, sino á los que le acompañan; pues de seguro que en la memoria del público que ha asistido á las dos únicas representaciones que aquélla ha dado, con más relieve se conservará el recuerdo de Susana Després y de Mme. Grumbach que del mismo Antoine.

Anoche, sobre todo, el triunfo, el éxito

brillante lo consiguió la primera de estas dos actrices, por la intensidad de la declamación con que expresó las diversas é interesantes situaciones dramáticas de su papel.

Gracias á eso pudo perdonarse por el momento la representación de una obra como La fille Elisa, cuyo último acto especial mente es de lo más ingrato y repulsivo que puede verse en escena.

En cuanto á la obra de Courteline, casi nada merece decirse.

Es de una acción trasnochada y de una pesadez soporífera, interrumpida por alguna que otra frase chistosa.

Bien harían los que acometen la arriesgada y costosa empresa de contratar á artistas célebres por un número tan limitado de representaciones, en determinar previamente las obras que habrían de ponerse en escena. De lo contrario, se exponen á sensibles desengaños que llevan aparejadas pérdidas de consideración ó cuando menos de ingresos.

Como lo demuestra el hecho de haber sido anoche mucho menos numeroso el público que en la precedente.

La concurrencia

Entre la concurrencia, no tan numerosa como la noche anterior, figuraban las conquesas de Sotomayor, Plasencia, Léocara, Aliaga, Noblejas, viuda de este título y Zaragoza.

Marquesas de Perinat, Ivanrey, Hoyos, Vinent, Santa Susana, Valdeterrazo, Aguiar, Villalba, Dragón de Híjar, Valdeiglesias, Montaguado, Ayerbe, muy bella; Villamayor, Ferrera, Casa Payón, Somosancho y Villasila.

Condesas de San Luis, Peña-Ramiro, Soláfan, Torrejón, Peñalver, Villar, Valdela-grana, viuda de Catorres, Toreno y Baquer.

Vicocondesas de Rías y de Torre de Luzón. Baronesa de Horteiga.

Señoras de Arcos, Vázquez, Le Motheux, Castellanos, Cantal, Liñán, Gurtubay, González Beltrán, Vargas Machuca, García Molinas, Gallo, Viesca, García Pueyes, Rodríguez Villanueva, Dominé, Fernández de Córdoba y Propper.

S. A. la Infanta doña Isabel no asistió á este espectáculo, que, á decir verdad, no impresionó agradablemente á las señoras.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de Squilache ha obsequiado con un espléndido banquete á los marqueses de Campo Ameno, que han fijado su residencia en esta corte.

Asistieron al mismo, en unión de aquella dama, las marquesas de la Laguna y Tenorio, la condesa de Requena, los marqueses del Amparo y de Guadaluza, el conde de Monte Lirio y los Sres. Romero Robledo, Fernández de Bethencourt y Gutiérrez Abascal.

—La casa de la señora de Le Motheux se ha visto estos días muy concurrida por las amigas de la señorita Le Motheux, que acudieron á admirar los muchos y valiosos regalos que ha recibido con motivo de su próxima boda, así como el magnífico y elegante trousseau, en el que atrae principalmente las miradas una hermosa y variada colección de encajes de Malinas.

—Se han tomado los dichos la señorita de Liniers y D. Manuel Crespi de Valldaura, hijo de la condesa viuda de Orgaz.

—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio á D. Alfonso María de Campos y Fernández de Córdoba, marqués de Loja, con doña Francisca de Paula Blanca.

—El ministro de Agricultura saldrá en la semana próxima para Extremadura, con objeto de asistir á la boda de su hijo mayor, que se celebrará el día 19.

—El senador vitalicio D. Juan de Muguero se halla enfermo de gravedad, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

—Ha fallecido D. Arcadio San Juan y Mendineta, conde de la Cimera, jefe del ejército y antiguo ayudante del capitán general marqués de la Habana.

El finado era hermano de la condesa de Vilches, á quien, como al veterano general Mendineta, nuestro respetable amigo, enviamos sentido pésame.

Las operaciones en el Fígula

Aceptación de las condiciones

Orán 12.—Los figuineses aceptan las condiciones impuestas por el general O'Connor.

Los franceses ocuparán á Ben-Zirg y á Bechar.

El general O'Connor regresará hoy á esta ciudad.

Torpederos franceses

Melilla 12.—A las cinco fundearon dos torpederos franceses que venían con dirección á Orán. Al amanecer zarparán para Argelia.

La escuadra

La escuadra mandada reunir en Cartagena para ser revista por S. M. el Rey, la comandarán, además de los barcos auxiliares, el Pelajo, el Carlos V, el Cardenal Cisneros, el Extremadura, el Princesa de Asturias y el Namancia.

Mañana saldrá la escuadra de instrucción de las Baleares para Cartagena.

El Pelajo arbolará la insignia de almirante Viniegra.

La Victoria ha sido enviado al Ferrol, y el Río de la Plata se halla en reparaciones en Barcelona.

La primera verbena.....

La tradicional verbena de San Antonio, en el paseo de la Florida, se vió anoche anima-

disfina, vendiéndose las baratijas de costumbre y haciéndose gran consumo de churros y licores. No ocurrió ningún suceso desagradable, exceptuándose dos ó tres escándalos de escasa cuantía, á consecuencia del excesivo abuso del alcohol.

CRISIS EN ITALIA

Roma 12.—A consecuencia de la votación habida anteayer en la Cámara de los diputados, el gobierno acordó presentar la dimisión en el Consejo de ministros verificado esta mañana.

TERRIBLE CATÁSTROFE

Trescientos ahogados.—Más detalles. París 12.—Se reciben detalles de la terrible catástrofe ocurrida en el río Don. Una embarcación de recreo que había hecho una excursión por dicho río, regresaba llena de viajeros, entre ellos muchos niños.

El infante D. Antonio

El día 1.º de Junio llegó á Roma, acompañado de su secretario, el infante D. Antonio de Orleans, duque de Galliera, alojándose en el hotel de Rusia, con objeto de visitar á los reyes de Italia.

AGRESIÓN

AL EMPERADOR DE AUSTRIA. París 13.—Telegrafian de Viena: El Emperador Francisco José se paseaba esta tarde en coche abierto, cuando un hombre se aproximó rápidamente al carruaje y, levantando un bastón, quiso pegar con él al soberano.

Noticias teatrales

Apolo. Anoche, y con el teatro en extremo concurrido, celebró su beneficio en este teatro la primera tiple cómica señorita doña María López Martínez, que fué aplaudidísima y obsequiada con valiosos y artísticos regalos.

NOTICIAS

La colonia francesa. La Sociedad Francesa de Beneficencia dará, como de costumbre, su fiesta anual en el elegante circo de Parisch, el miércoles 17 del corriente, bajo el patronato del embajador de Francia.

Interventores de ferrocarriles. En el Cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles han ascendido: á interventores de sección de primera clase, D. José García Calvo y D. José Casanova; á interventores de sección de segunda clase, D. Antonio Aguilera Sánchez y D. Gonzalo Rodríguez García de Aguilera, y quedan amortizadas las dos plazas de interventores de tercera, que resultan vacantes, por no existir ningún individuo con aptitud legal para desempeñarlas.

El Sr. Fernández Arias. En el Juzgado de Buenavista ha continuado la instrucción del sumario sobre la agresión al Sr. Fernández Arias, habiendo declarado varios testigos.

Nueva sucursal del Banco. Por el ministerio de Hacienda se ha comunicado al Banco de España la real orden aprobatoria del establecimiento en Algeciras de una oficina sucursal completa, esto es, autorizada para toda clase de operaciones.

Los niños del Hospicio. Con gran solemnidad se verificó ayer tarde la confirmación de los niños del Hospicio.

Explosión de dinamita.—Un muerto y un herido gravísimo. Dieron de Berga que en las obras que para el ferrocarril económico en construcción se están practicando en Pont de Miralles, ha ocurrido un lamentable accidente, y que demuestra los grandísimos peligros de los explosivos.

La mañanza en los dominicos. Una comisión de abastecedores ha visitado esta mañana al señor alcalde, manifestándole que les acarrea grandes perjuicios el que no se mate los dominicos por el descanso de los empleados del Matadero, y le rogaron suspender dicho descanso si fuera en perjuicio de los empleados del Matadero; pero que si éstos estaban conformes, él por su parte no tendría inconveniente.

Desbordada ésta por la expansión, invadió una barraca próxima, en que dormían un padre y un hijo, empleados en dichas obras, y en la que había una caja que contenía dinamita destinada á los barrenos.

El asunto de la caja de tranvías.—Noticia desmentida. El capitán de la Guardia civil, Sr. Valdés, ha negado rotundamente que sus subordinados maltrataran al detenido Manuel Martínez y Herrera, de cuya denuncia dimos cuenta oportunamente.

Título vacante. La Gaceta publica hoy un aviso de la dirección general de Contribuciones, anunciando la vacante del título de conde de Casa-Miranda.

La peste bubónica y la fiebre amarilla. La Gaceta publica hoy avisos de la dirección general de Sanidad, anunciando que según participa el cónsul de España en Alejandría (Egipto), han vuelto á registrarse algunos casos de peste bubónica en provincias del interior de Egipto, así como en Alejandría y Port Said; y que según despachos del señor ministro plenipotenciario de S. M. en Petrópolis, se han registrado 26 casos de fiebre amarilla en Balam durante el primer trimestre del corriente año.

Accidentes del trabajo. Hemos recibido un ejemplar de la «Estadística de los accidentes del trabajo en los años 1901 y 1902», formada por la sección de Industria del ministerio de Agricultura, y de la cual nos ocupamos cuando fué publicada en la Gaceta.

D. Emilio Pérez Ibáñez. Dican de Almería que ha fallecido el jefe del partido silvestista de aquella capital, don Emilio Pérez Ibáñez.

Esta misma ceremonia observarse para todos los grandes. De éstos, solo dos, los señores conde de Serrallo y marqués de Pacheco han dicho sus discursos, los demás los han leído.

EDICION DE LA NOCHE

La cuestión agraria en Jerez

Reunión de obreros. Jerez de la Frontera 13.—Urgente. —La reunión de los obreros del campo ha durado hasta hora muy avanzada de la madrugada.

Según cartas de las Asociaciones obreras de Ubrique, Coronil, Medina Sidonia y Lebrija, los trabajadores del campo esperan igualmente las decisiones de los patronos.

TERRIBLE INCENDIO. Londres 13.—Un formidable incendio ha destruido durante la noche última una destilería situada en Greenock, producido por haberse inflamado numerosas vasijas de wiski, cuyo líquido ardiendo corrió por las calles incendiando á su paso varias casas.

Trenes volcados por el viento. París 13.—Un telegrama de Saigon da cuenta de una terrible catástrofe ocurrida en aquellas posesiones francesas.

En Venezuela. Nueva York 13.—Un despacho de Caracas dice que el general insurrecto venezolano Matos ha publicado un manifiesto declarando terminada la revolución y reconociendo la autoridad del presidente Castro.

El naufragio del "Libano." Derechos sobre los ganados. París 12 (recibido el 13).—La Cámara de diputados aprobó ayer por unanimidad un crédito de 50.000 francos con destino al socorro de las víctimas de la catástrofe del Libano.

Acto seguido, la Cámara acordó la urgencia para la discusión del proyecto encaminado á elevar los derechos de Aduanas sobre los ganados procedentes del extranjero.

Victimas de un incendio. Huelga. Oporto 12 (10 noche). Ha sido retirado de los estombros de la droguería incendiada el cadáver de una persona completamente destruido.

AYUNTAMIENTO. Voto de gracias. El Ayuntamiento de Madrid ha acordado por unanimidad, á propuesta del señor marqués de Portago, conceder un expresivo voto de gracias al señor marqués de Santo Domingo, por su generoso desprendimiento concediendo gratuitamente la autorización para que por líneas de su propiedad pase la cañería que ha de surtir de aguas al Asilo de San Bernardino.

La mañanza en los dominicos. Una comisión de abastecedores ha visitado esta mañana al señor alcalde, manifestándole que les acarrea grandes perjuicios el que no se mate los dominicos por el descanso de los empleados del Matadero, y le rogaron suspender dicho descanso si fuera en perjuicio de los empleados del Matadero; pero que si éstos estaban conformes, él por su parte no tendría inconveniente.

El alcalde anunció á los abastecedores que desde el lunes impondrá fuertes multas á cuantos carros de conducir carnes, las lleven al descubierto.

Congreso

Sesión del día 13 de Junio de 1903. Abrese á las dos y media, presidiendo el Sr. Villaverde; en el banco azul el Sr. Maura, y en los escaños poca concurrencia.

Se proclamado diputado el Sr. Rosal y Barbé, que resulta electo por Villanueva y Geitru.

Actas de Sevilla. Se da lectura á uno de los dos dictámenes que á las mismas se han formulado, en el que se propone la gravedad de los cinco lugares de la circunscripción.

En seguida se pone á debate el que propone la levedad de los cuatro primeros lugares, y es aprobado, proclamándose diputados á los Sres. Tassara, Mejías, León Manjón y Rodríguez de la Borbolla.

Acta de Pego. El Sr. Jorro impugna el dictamen, que es defendido por el Sr. Puigerver y aprobado en votación ordinaria, levantándose acto seguido la sesión.

Senado. Sesión del día 13 de Junio de 1903. Abrese á las tres y diez, bajo la presidencia del Sr. Azcárraga, con escasa concurrencia.

Ruegos y preguntas. El señor marqués de Perijáa se ocupa de los convocatorias de ingreso en las Academias militares, pidiendo ampliación de plazas. Solicita también el expediente de concesión de los tranvías cancheros.

Acta de Murcia. Pónese á discusión el dictamen de la comisión de Actas proponiendo la admisión del Sr. García y García.

El señor marqués de Perijáa combate el dictamen. El señor marqués de Reinoso le contesta en nombre de la comisión.

Acta de Murcia. Pónese á discusión el dictamen de la comisión de Actas proponiendo la admisión del Sr. García y García.

El señor marqués de Perijáa combate el dictamen. El señor marqués de Reinoso le contesta en nombre de la comisión.

Acta de Murcia. Pónese á discusión el dictamen de la comisión de Actas proponiendo la admisión del Sr. García y García.

El señor marqués de Perijáa combate el dictamen. El señor marqués de Reinoso le contesta en nombre de la comisión.

Acta de Murcia. Pónese á discusión el dictamen de la comisión de Actas proponiendo la admisión del Sr. García y García.

El señor marqués de Perijáa combate el dictamen. El señor marqués de Reinoso le contesta en nombre de la comisión.

Acta de Murcia. Pónese á discusión el dictamen de la comisión de Actas proponiendo la admisión del Sr. García y García.

El señor marqués de Perijáa combate el dictamen. El señor marqués de Reinoso le contesta en nombre de la comisión.

Acta de Murcia. Pónese á discusión el dictamen de la comisión de Actas proponiendo la admisión del Sr. García y García.

El señor marqués de Perijáa combate el dictamen. El señor marqués de Reinoso le contesta en nombre de la comisión.

donde esperaron á S. M. el Rey la mayoría de los grandes ya cubiertos, mayordomos de semana, los oficiales mayores de Alabarderos y el secretario de la Estampilla.

Después de tomar asiento, el Monarca dijo á los grandes: «Cubiertos, y acto seguido el secretario de la Real Estampilla fué anunciando uno á uno á los grandes que iban á cubrirse, los que entraban dando la mano derecha á su padrino y la izquierda á un mayordomo de semana.

Terminada la ceremonia del último, su majestad saludó á todos y se retiró á sus habitaciones.

Los grandes recientemente cubiertos, acompañados solamente de sus padrinos, salieron de dos en dos de la antecámara por la Saleta, Sala de Guardias y escalera principal, bajando ésta por el lado derecho y subiéndola por el izquierdo, pasando por entre las filas de los Alabarderos para ser reconocidos por ellos.

Terminada la ceremonia del último, su majestad saludó á todos y se retiró á sus habitaciones.

Los grandes recientemente cubiertos, acompañados solamente de sus padrinos, salieron de dos en dos de la antecámara por la Saleta, Sala de Guardias y escalera principal, bajando ésta por el lado derecho y subiéndola por el izquierdo, pasando por entre las filas de los Alabarderos para ser reconocidos por ellos.

Los grandes ofrecieron sus respetos antes de salir de Palacio á la Reina, á sus augustas hijas y á la Infanta Isabel.

La Salve en el Buen Suceso. Como sábado, hoy ha asistido la Familia Real á la Salve en el Buen Suceso.

En la puerta conocida por el nombre de la Furreria había también algunas damas.

Los grandes ofrecieron sus respetos antes de salir de Palacio á la Reina, á sus augustas hijas y á la Infanta Isabel.

La Salve en el Buen Suceso. Como sábado, hoy ha asistido la Familia Real á la Salve en el Buen Suceso.

En la puerta conocida por el nombre de la Furreria había también algunas damas.

Los grandes ofrecieron sus respetos antes de salir de Palacio á la Reina, á sus augustas hijas y á la Infanta Isabel.

La Salve en el Buen Suceso. Como sábado, hoy ha asistido la Familia Real á la Salve en el Buen Suceso.

En la puerta conocida por el nombre de la Furreria había también algunas damas.

Los grandes ofrecieron sus respetos antes de salir de Palacio á la Reina, á sus augustas hijas y á la Infanta Isabel.

La Salve en el Buen Suceso. Como sábado, hoy ha asistido la Familia Real á la Salve en el Buen Suceso.

En la puerta conocida por el nombre de la Furreria había también algunas damas.

Los grandes ofrecieron sus respetos antes de salir de Palacio á la Reina, á sus augustas hijas y á la Infanta Isabel.

La Salve en el Buen Suceso. Como sábado, hoy ha asistido la Familia Real á la Salve en el Buen Suceso.

En la puerta conocida por el nombre de la Furreria había también algunas damas.

Los grandes ofrecieron sus respetos antes de salir de Palacio á la Reina, á sus augustas hijas y á la Infanta Isabel.

La Salve en el Buen Suceso. Como sábado, hoy ha asistido la Familia Real á la Salve en el Buen Suceso.

En la puerta conocida por el nombre de la Furreria había también algunas damas.

aquella comandancia de marina y división de guardacostas. —Procedente de Tenerife ha llegado á Las Palmas el crucero Doña María de Molina.

LA MAESTRANZA del arsenal de la Carraca

El alcalde de San Fernando ha telegrafado al ministro de Marina haciéndole presente la situación precaria que atraviesa la maestranza del arsenal y exponiéndole que, según sus cálculos, hay crédito suficiente para satisfacer los jornales de aquélla.

En el ministerio de Marina se ha procedido inmediatamente á estudiar el asunto, resultando que el crédito disponible para cañones y reparaciones, al que sin duda se refiere aquella autoridad, es solo de 10.000 pesetas, y que para dar trabajo hasta fin de año á la mitad del personal de dicha maestranza sería preciso obtener un crédito de 400.000 pesetas únicamente destinado á jornales.

LA BOLSA

NOTICIAS OFICIALES DEL 13 DE JUNIO DE 1903 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR. Ultimos precios

Table with columns: Día 12, Día 13, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 amortizab., Bancos y Socied., Acciones B. España, etc.

Después de la Bolsa. Cierre.—A las 5 1/4.—4 por 100 interior, fin de mes, 77'12.—Barcelona, fin de mes, 77'07.—París, 4 por 100 exterior, 89'97.—Renta francesa, 00'00.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 13 (5 1/2 tarde). Interior, 77'12.—Empréstito, 96'52.—Cartetas, 96'87.—Nortes, 56'05.—Alicantes, 93'40.—Orenses, 33'30.—Colonial, 00'00.—Mercantil, 34'45 próximo.—Arndis.

De la Agencia Fabra. París 13.—Apertura de la Bolsa de hoy Exterior español, 89'92.—3 por 100 francés, 98'32.

LA REVOLUCION EN SERBIA

Convocatoria de la Asamblea. Belgrado 13.—El Consejo de ministros ha convocado para el día 14 á los antiguos senadores y diputados, por haber sido anulada la representación de los últimos elegidos.

Los oficiales partidarios de la dinastía Obrenovitch obtendrán el retiro con pensión; los que lo habían obtenido por el anterior monarca, han sido llamados á servicio activo.

Se han retirado de todos los edificios públicos los retratos de los reyes Alejandro y Draga.—Fabra.

SUCESOS

Riña. Dos operarios del tejedor denominado La Pastora, sito en el término de Vicálvaro, riñeron esta mañana por rivalidades del oficio, resultando uno de ellos, Jesús Cogliolo, con dos heridas en la cabeza, que se las causó su contrario, Gumersindo Arriba, con una hoz.

El herido fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, ingresando luego en grave estado en el hospital Provincial.

Cariotas amorosas. En la calle de Valencia fué detenido esta mañana un sujeto llamado Cirilo Blanco, por maltratar de palabra y obra á su amante Ceferina Prieto.

Ceferina fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa de varias lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

DE BARCELONA

Correo de Manila.—El temporal. Barcelona 13 (4 tarde). Ha llegado de Manila el Isla de Luzón. Conduce 122 pasajeros. Ha hecho la travesía sin novedad. Sigue el temporal. Lluève á intervalos.—Mencheta.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or bleed-through.

NOTICIAS PARLAMENTARIAS
CONGRESO

Comisión de Actas

En la reunión que esta mañana ha celebrado, se acordó dar dictamen favorable en la del distrito de Logroño, y declarar grave la de Benabarre, que trae el ministerial señor Plinés, que luchó contra el liberal señor Bermejillo.

La comisión de Actas ha vuelto a reunirse esta tarde, continuando reunida a la hora de retirarnos del Congreso. A dicha hora sólo había aprobada la de Roquetas.

Senado

Esta tarde se ha reunido el Senado en secciones para nombrar las siguientes comisiones.

Reforma de los Juzgados municipales.—Sres. Lastres, Rolland, Calbetón, Arrazola, Díaz Cobeña, Alvarez Guizarro y García Gómez.

Reorganización del Consejo de Estado.—Señores conde de Peñalver, Semprún, Bushell, conde de Bernar, Aguilar, Garrido Estrada y Ugarte.

También ha sido nombrada la comisión que ha de dar dictamen acerca del proyecto autorizando al ministro de Estado para ratificar el tratado de propiedad literaria concertado con Méjico.

La comisión elegida para examinar el proyecto de justicia municipal, se ha constituido esta tarde, nombrando presidente al Sr. Díaz Cobeña, y secretario al Sr. Alvarez Guizarro.

Mausoleo del Sr. Sagasta

Acuerdos

La comisión de propaganda para la erección del mausoleo del Sr. Sagasta en vista del rápido y brillante resultado que la suscripción abierta para este fin ofrece, como testimonio del cariñoso recuerdo que a la memoria del inolvidable jefe del partido liberal tributa, no solo su partido, sino España entera, ha sometido a la aprobación de la Junta Central los acuerdos siguientes, que han sido por unanimidad aceptados:

- 1.º Proceder a la erección del mausoleo en las condiciones expuestas en la junta, y que se insertaran en el acta, autorizando a la comisión que al efecto se designe para disponer de los fondos recaudados en la parte que sea necesario conforme a las condiciones indicadas.
- 2.º Erigir al Sr. Sagasta en Madrid una estatua, cuyo emplazamiento y condiciones determinará la misma comisión nombrada por virtud del acuerdo anterior, la cual aplicará a dicho objeto el resto de los productos de la suscripción, en cuanto sea necesario, mediante concurso público.
- 3.º Consignar la gratitud de la Junta para cuantos han contribuido a la suscripción y dejar ésta abierta hasta la terminación de los fines propuestos.
- 4.º Publicar en su día la lista de suscripción, que recuerde el generoso proceder de cuantos a ella hayan contribuido.

El crimen de hoy

En la cochera establecida en la calle de Lope de Vega, números 39 y 41, se ha cometido esta mañana un crimen en condiciones horribles.

El mozo de cuadra Bernardo Garvín, que dormía solo en la cochera, ha sido encontrado por el sereno de la calle con terribles heridas en la cabeza, inferidas, según parece, con un martillo.

En estado gravísimo fué trasladado a la Casa de Socorro.

Como presunto autor del hecho ha sido detenido el cochero de la casa, León Casado.

Las sospechas que dicho sujeto ha inspi-

rado se fundan en que el dueño de la cochera, D. José María Creus, estaba muy satisfecho de los servicios del infortunado Bernardo Garvín, y le había ofrecido la plaza de cochero para dentro de poco tiempo.

El Juzgado, que acudió al lugar del suceso, no ha podido encontrar el arma ó instrumento con que se ha cometido el delito.

El presunto autor niega tener participación en el hecho. El herido, á causa de su gravedad, no ha podido declarar.

Declaraciones

Ante el juez del distrito del Congreso señor Beneyto, han declarado esta tarde el presunto agresor y una criada del piso principal de la casa donde se cometió el crimen.

El primero niega en absoluto tener participación en el hecho que se le imputa. Dice que anoche estuvo tomando copas con la víctima y el sereno en una taberna que hay frente a la cochera; luego se marchó al café de Zaragoza, desde allí al de Oriente, visitó más tarde una taberna de la calle de Atocha y desde este último punto se fué á su casa, calle de las Huertas, 54, próximamente á las dos y media.

La criada ha manifestado que ella no oyó grito ninguno; pero sí auallar á un perro como si lo maltrataran dentro de la cochera.

Efectivamente, el perro de la cochera presenta una herida en la cabeza.

También ha comparecido ante el juez el sereno de la calle de Lope de Vega.

Ha afirmado que estuvo con el presunto agresor y la víctima tomando unas copas á las once de la noche, y que luego acompañó al Casado hasta la Costanilla de los Angeles, volviéndose él á su puesto.

El Sr. Creus y su esposa han dicho que Casado es un hombre de un carácter irascible, que continuamente promovía alborotos y reyertas, por cuya razón hubo que despedirle el día 4 del corriente.

Ahora solo prestaba servicios interinamente, hasta que encontrase colocación en otra casa.

La esposa de Casado ha estado esta tarde en el Juzgado, pero no ha prestado declaración ante el juez. No obstante, públicamente ha manifestado que su marido la invitó anoche para ir á la Bombilla, y que ella no aceptó el ofrecimiento por tener que trabajar, acostándose á la hora de costumbre. Añade que su marido fué á recogerse de madrugada, muy tranquiló.

En el domicilio de Casado y en el sitio donde se desarrolló el suceso, se han practicado registros, no dando ningún resultado.

El martillo con que se supone le fueron inferidas á Garvín las heridas, aún no ha parecido.

Para mañana hay citados una porción de testigos. El crimen está envuelto en el misterio.

Estado del herido

A las cuatro de la tarde el juez preguntó al hospital cómo se encontraba el herido, contestándole que aún no había muerto, pero que su estado era desesperado, casi agónico.

A las cinco y media de la tarde ha ingresado en la Carcel Modelo el presunto asesino Casado.

El robo de la Caja de los Tranvías

Otro detenido

El delegado del distrito de la Latina, señor Visado, detuvo esta tarde en la Fuente-cilla á un sujeto que dijo llamarse Justo Pastor Vitorá, y que luego resultó ser Antonio Carnicero Pastor, uno de los autores del robo de la Caja de los Tranvías y dueño del automóvil que hacia el recorrido desde Tarancon á Ouenca.

La Fábrica de Tabacos de Valencia

El señor marqués de Aldama, como representante de la Arrendataría de Tabacos, ha visitado hoy al ministro de Gracia y Justicia, para tratar del nuevo edificio á que ha de ser trasladada la Fábrica de Tabacos de aquella población, caso de que el edificio actual se utilice para Palacio de Justicia.

La señorita de Arimón

Esta mañana, á las cinco y media, ha fallecido en esta corte la virtuosa señorita Teresa Arimón, hija y hermana, respectivamente, de nuestros queridos amigos y compañeros en la prensa, D. Joaquín y D. Santiago Arimón.

A éstos, así como á su distinguida familia, enviamos la sincera expresión de nuestro sentimiento.

El Sr. Montero Ríos ofreció ayer sus respetos á S. M. el Rey.

Corrida suspendida

La corrida de toros que se había de celebrar mañana, ha sido suspendida por el gobernador por haber empezado la venta de billetes no estando aceptado el cartel por el gobernador.

Vapores correos

Barcelona 13.—Ha fondeado en este puerto, procedente de Port-Said, el vapor de la Compañía Trasatlántica, *Isla de Luzón*.

Nueva York 13.—Ayer zarpó de este puerto, con rumbo á la Habana, el vapor *Montevideo*, de la Compañía Trasatlántica española.

Los duques de Orleans

Lisboa 13.—Los duques de Orleans han salido de esta capital.

El loco que agredió á Francisco José

Viena 13.—Durante la noche última, Jacob Reich ha sido llevado á una casa de locos.

El centenario de la Universidad de Valencia

TÍTULOS GRATUITOS

La *Gaceta* publica hoy un real decreto del ministerio de Instrucción pública disponiendo que se concedan cuatro títulos de licenciado gratuitos, correspondientes á los estudios de las Facultades de Filosofía y Letras, sección de Historia; Ciencias, sección de Química; Derecho y Medicina, que se cursan en la Universidad de Valencia.

Estos títulos gratuitos podrán ser solicitados hasta el 30 de Septiembre, día en que termina el corriente año académico, por los alumnos de la Universidad de Valencia que, habiendo concluido sus estudios y revistada, no lo hayan podido obtener por falta de recursos.

Balance del día

El Sr. Silvela ha despachado hoy con S. M., pero no ha llevado á la firma ningún decreto.

Hablando con los periodistas manifestó que carecía de fundamento cuanto algunos periódicos habían publicado respecto á un viaje que el Rey había de hacer este verano desde San Sebastián á Santiago.

En cuanto al viaje á Cartagena, no se ha señalado aún fecha, pues esto dependerá del momento en que una vez reunidos en aquellas aguas los buques de la escuadra, estén en condiciones de ser revistados.

Antes de constituirse el Congreso se reunirán los ministros en Consejo para acordar el orden de presentación de proyectos de ley que han de ser discutidos en la Cámara popular.

Las noticias oficiales recibidas de Cádiz confirman que no se ha llegado á un acuerdo entre los obreros agrícolas y los patronos, suceso á que el Gobierno, con razón, concede gravedad.

Se han enviado fuerzas del ejército en previsión de futuras contingencias.

De Servia, las noticias que ha comunicado hoy el Sr. Silvela, son que había tranquilidad. Respecto á la Nota que se supone dirigirá las potencias al nuevo gobierno de aquel país, solicitando el inmediato castigo de los revolucionarios, el presidente del Consejo no tenía conocimiento de ella.

Signe creyéndose que nosurgirán dificultades, y que la proclamación de Pedro Karageorgevitch se hará con tranquilidad.

Las sesiones parlamentarias han ofrecido solamente relativo interés, como fácilmente advertirán nuestros lectores al repasar los *Extractos* respectivos.

Terminada la sesión del Congreso, celebraron una extensa conferencia el presidente del Consejo y el de la comisión de Actas Sr. Osma, acerca de los trabajos que quedan pendientes en la comisión.

El Sr. Osma ofreció al Sr. Silvela que mañana daría por terminada la comisión sus trabajos, y que como las siete actas que faltan por presentar al Congreso llevarán votos particulares, hasta el jueves próximo no podrá constituirse esta Cámara.

El Sr. Silvela conferenció después con el Sr. Villaverde, y éste también estuvo conforme en que hasta el indicado día no se constituirá el Congreso.

Han conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda los representantes de la Tabacalera señores marqués de Aldama y D. Eleuterio Delgado.

Los periódicos de Barcelona publican una noticia que debemos recordar á los jefes de los partidos monárquicos, especialmente por lo que se refiere á Madrid, cuyo censo electoral continúa plagado de errores y de omisiones, á pesar de la relativa mejoría que se ha notado en la última rectificación.

En Barcelona han desplegado tal actividad los partidos, que el antiguo censo que componían 111.194 electores, se ha elevado ahora á la cifra de 127.568; es decir, que se ha nutrido aquel censo con 16.430 electores más, pidiéndose ahora á la Junta municipal que tenga exquisito cuidado en la impresión del censo, para evitar erratas y equivocaciones.

El lunes á las doce irá una comisión del Senado á Palacio á presentar al Rey el Mensaje en contestación al discurso de la Corona.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 13, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 13º sobre 0. A las doce de la tarde, 20º sobre 0. A las cuatro, 18º sobre 0. La máxima fué de 21º sobre 0. La mínima de 8º sobre 0. El barómetro marca 709.—Variable.

OHARADA

Prima cinco y cuatro quinta iban ayer de paseo, cuando vieron gente todo junto al café del Recreo. Como las dos son curiosas, al instante se acercaron, y uno con una tres cinco es lo que allí contemplaron. Cuando la tercera cinco concluyó de trabajar, é hizo una tres cinco sesia, se entraron á refrescar. Estoy prima dos un sexta dijo un cinco, de dinero; la cuatro tres cinco seis págale tú al camarero.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

La solución mañana.)

Solución á la charada anterior
VILLAMAN TA

GULTOS

Santo de mañana.—*Infraoctava del Corpus.*—Santos Basilio, Eliseo y Metodio; San Marciano, y Santos Anastasio, Valerio y Rufino.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Bernardas (Santa María), donde sigue la novena al Santísimo Sacramento: por la mañana habrá misa solemne á las diez y por la tarde predicará D. Angel Lázaro.

En la Catedral misa conventual á las nueve y media, predicando el señor magistral.

En las parroquias misa mayor á las diez con explicación del Evangelio.

En San Luis de los Franceses misa mayor con sermón en francés.

En la Capilla Real se celebrará misa mayor á las once.

Novena á los Sagrados Corazones

Se celebrarán, y predicarán:

En San José, el Sr. González Reyes.

En San Ildefonso, el Sr. López Anaya.

En San Ginés, el Sr. Jiménez Campaña.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, el Sr. Calpena.

En Santa Bárbara, el P. Lozanos.

En el Salvador y San Nicolás, el P. Lucas de San Juan de la Cruz.

En San Lorenzo, el señor cura.

En Santa María Magdalena, el Sr. Sedeño.

En Santiago, el P. Buenaventura García Paredes.

En San Antonio de los Alemanes sigue la novena á su Titular y predicará el P. Rosendo Ramonet.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 3/4.—El terrible Pérez.—A las 9 3/4.—El puño de rosas.—A las 10 3/4.—San Juan de Luz.—A las 12.—El terrible Pérez.

A las 4 1/2.—María de los Angeles.—El trabuco.—El puño de rosas.

MODERNO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—Lohengrin (reprise).—A las 9 3/4.—Los granujas.—A las 11.—La morriña.—A las 12.—La coleta del maestro. A las 4 1/2.—(Función entera).—El selo de trompa.—La coleta del maestro.—El maestro de obras.

PARISH.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Dos variadas funciones, tomando parte en ambas Strangford, con el paso de un automóvil por encima de su cuerpo; el bufé excentrico Little Pich; los ciclistas bufé serios Paulton y Doley y toda la nueva compañía internacional que dirige Mr. William Parish.

RECREO SALAMANCA.—Columpio mágico.—De 5 á 7 sesiones cinematográficas de primer orden.—De 7 á 8, raticanas.—De 9 á 12, variadas.—La actual guerra de Marruecos y otras.

IMPRENTA DE EL CORREO

gión de los sueños. Sentíase con el corazón y el genio del hijo de un príncipe, y entre los hijos de príncipes que había conocido, no había ninguno á quien concediera mejores dotes que á él.

Estos pensamientos, un tanto románticos, debían reflejarse en su fisonomía, porque la francesa contenía su risa á duras penas.

El anciano labriego se impacientaba ya en su silla.

—¿Hemos concluido, hija mía?—preguntó.

—Todavía no, monseñor; no debe quedar ninguna recomendación por hacer.

—¡Justo Dios!—murmuró el anciano;—si os detenéis tanto con cada uno de nuestros emisarios, no os bastará el día para tan fastidioso catecismo.

Los hermosos ojos de la francesa fijados en Fortuna, decían claramente:

—Monseñor no sabe delante de quién habla.

Una pregunta estuvo á punto de salir de los labios de nuestro caballero; pero la joven le impuso silencio con imperioso ademán.

Donde Fortuna encuentra los caballos, la joroba y la pantalla de su competidor.

La francesa repuso, continuando la instrucción de Fortuna:

—No debo ocultaros, amigo mío, que su eminencia tiene otros emisarios camino de París. Desde aquí no lleváis ningún despacho; solo este bastón que os servirá de defensa y de pasaporte. Vuestros despatches os serán entregados en el camino, acaso sin que vos lo sospechéis,

y cada noche recibiréis instrucciones para el siguiente día. No aparentéis huir de los espías que se cruzan con vos en el camino. Ninguno os conoce y podéis pasar por entre ellos con el rostro descubierto.

Esta vez Fortuna protestó.

—¡Si tal, uno por lo menos me conoce.

—¿Cuál?

—Vos podréis decirme quizá su nombre que yo ignoro,—repuso Fortuna con malhumor,—porque según veo, en vuestra hermandad hay más de un peregrino con las mismas señas. Este de que yo hablo es jorobado del hombro izquierdo ó del derecho, á su gusto; tuerto del ojo izquierdo ó derecho y lleva una peluca colorada que parece hecha de la cola de una yaca. De aquí salía cuando yo entré.

La joven entonces tomó un aspecto serio por vez primera, y dijo:

—¡A ese no le volveréis á ver!

—Es posible—murmuró nuestro caballero, interpretando esta respuesta á su manera.—¿Le habrán despachado para el otro mundo esta noche? No es extraño; la noche está oscura y San Juan de Pié del Puerto parece el sitio más propio para tales encuentros. ¡Por la mula del Papa! el hombre me aburría y éste ha sido un excelente negocio.

La joven, sin contestar á estas palabras, repuso:

—¡Prudencia y discreción! ¡No juréis, no bebáis, no disputéis!

—Su eminencia me ha dicho ya eso mismo y hace mucho tiempo que no juro.

—Haced todo lo posible por obedecer y vuestra recompensa será aún mayor, porque os advierto que hay mil doblones de prima para el primero que llegue.

Y volviéndose murmuró:

—He concluido, monseñor.

albergue de la ciudad de Soria, encontré solo. El padre de la derecha y el de la izquierda habían desaparecido sin decirle al partir, ni aun por vía de despedida: «Virgen inmaculada; sin pecado concebida.»

Junto á su lecho velase un traje de esballeo. Al verle saltó alegre de las sábanas y empezó á vestirse.

Apenas se había puesto calzas y ropilla entró el dueño de la hostería con una media docena de alguaciles.

—Aquí le tenéis—dijo señalando á Fortuna.—Este es el caballero que debéis conducir á la prisión de Tudela. Cumplid con vuestro deber.

La primera idea de Fortuna fué defenderse; pero un alférez pequeño, fiso y de traviesa expresión, asomó su rostro imberbe por entre los alguaciles y dijo con voz atiplada:

—¡Que se le desarme; que se le sujete!

En lugar de hacer uso de la espada, Fortuna empezó á contemplar con viva atención al alférez, que parecía contener difícilmente una sonrisa.

Parecíase como una gota de agua á otra gota, á la dama de la litera y á la amazona que se había cruzado con él en el camino.

Fortuna dejóse prender sin resistencia y salió de la hostería con esposas en las manos, y el interesante alférez, cuyo rostro infantil se cobijaba entonces bajo un sombrero de anchas alas, tomó el mando de la escolta.

Pusiéronse en camino para Tudela, y por aquel camino, el jorobado, el más peligroso de todos los espías, al decir de Miguel Pacheco, siempre montado en su mula, siempre con su pantalla verde en un ojo, parecía seguir de lejos la caravana.

Muchas veces, Fortuna advirtió que el tunante se reía y le dirigía miradas ma-

liciosas, pareciéndole también que su joroba había cambiado de hombro, como antes la pantalla del ojo izquierdo al derecho.

Los detalles físicos de aquel hombre mudaban de sitio de una manera admirable, como si fuera una criatura fantástica.

Detuviéronse á comer en Cervera, y como desde el principio del viaje, la comida fué buena, á pesar del miserable aspecto de la posada.

Los alguaciles llevaban consigo una cesta de provisiones, en las que no faltaba un excelente vino amontillado.

Fortuna comió con gran apetito, y tuvo el placer de ver por la ventana al jorobado, su perseguidor, que conía al aire libre un poco de pan seco después de un trago.

El alférez, que comía sólo en otra mesa, por decoro sin duda de su grado, no comía más que un pájaro y apenas humedecía sus labios en el líquido de color de oro.

¡Era la francesa, no había duda, era la francesa!

Y como no apartaba la vista de ella, advirtió que dos ó tres veces la joven volvió la vista con visible turbación. Sin ser fátuo, Fortuna tenía conciencia de su mérito físico, y se dijo:

—Esta linda joven y yo seremos buenos amigos antes de acabar el viaje. Conozco mi estrella.

Esto sucedió aún más pronto que se figuraba.

En el momento en que montaba á caballo el alférez femenino, acercóse á él, y con la mayor naturalidad dijo:

—¡Pobre señor duque! ¡aún no estáis al término de vuestras penas!

Volvióse á su gente, y repuso con voz de mando:

CALLOS—DUREZAS

¡Es el mejor. Siempre cura!
Frecuente contra las numerosas imitaciones que no hacen más que desacreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado las cura el nuestro.
¡Una peseta! ¡Una peseta!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

DEPÓSITO CENTRAL: FARMACIA DEL DOCTOR ABRAS XIFRA, ARGENSOLA, 10, MADRID Y M. GARCÍA

CALLOS—DUREZAS

¡Jamás deja de dar resultado!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
¡Una peseta! ¡Una peseta!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

Exposición Fabril y Artística:

40, CALLE DE ALCALÁ, 40
MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Sucursal

18, CALLE DE LA MONTERA, 18
MADRID

FÁBRICA DE PATATAS FRITAS a la INGLESA

VENANCIO MARTÍNEZ

Con patente de introducción y marca registrada.
Tenemos el gusto de avisar a nuestros lectores que la única patata frita a la Inglesa es la de esta fábrica, única en España, cuya patata se vende en varios establecimientos. Desconfíen de las imitaciones que denominan a la Americana y a la Parísiense, pues las verdaderas llevan el signo siguiente en el centro:

Arco de Santa María, 35, 4.

BAÑOS DE LIÉRGANES SANTANDER

Agua sulfurada cálcica sulfhidrico azoada
Premiada con MEDALLA DE ORO en la Exposición de Barcelona, única a que han sido presentadas. Especiales en las afecciones del aparato respiratorio, herpetismo, etc.; con útiles reformas en la sala de inhalaciones, aconsejadas por personas competentes.
Temporada oficial: De 10 de Junio a 30 de Septiembre.
Fonda a cargo de Narciso Carral.

PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes
Son puramente vegetales
Son fáciles de tomar y de digerir
SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.
Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U.S.A.
PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

REGALIZ PECTORAL L. B.

a base de alquitrán
La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.—Precio de la caja: 3 reales en todas las farmacias.—Debe exigirse la marca L. B. en rojo en la caja que rodea la caja.
Fábrica en Bayona: L. Le Bour

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, calle de la Libertad, 29, pral.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 16 de Junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de Junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba e Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Caripano, Trinidad, Güanta y Cumaná, con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 20 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de Junio saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

CATALUÑA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVEVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.



HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA

Empíeense únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos
DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia
Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

ALCOHOL SÓLIDO PARA VIAJE

campo y usos domésticos. Privilegio de la Comp. de Alumbrado, Calefacción y fuerza motriz a base de alcohol.

Depósito central: PRECIADOS, 9, Madrid

VINO Y JARABE DE Dusart

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparator de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estúpidos.
Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart, soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.
El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas, enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.
Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin ensañco ni convulsiones.

París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias en los demás países.

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tonicos, rescatado por las notabilidades médicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

El mejor y el más agradable de los tonicos, rescatado por las notabilidades médicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

PÍLDORAS HOLLOWAY P.

Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano. Las Píldoras Holloway resultan al estómago y a los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión. Gracias a sus propiedades balsámicas, que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía, fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, atendiendo a las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

"LOS TIROLESES"

Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos a los anunciantes.—Anuncios en teatros, vallas, medianerías y sitios fijos.—Esquelas de defunción y aniversario.—Pidanse tarifas a las oficinas.
Conde de Romanones
antes Barrioueyo), núms. 7 y 9, entresuelo

A los inteligentes

Se vende una magnífica escopeta, marca García Madrid, que perteneció a Carlos III.—Precio: 10 libras esterlinas. Diríjase a Pearson, 63, Lancaster Road, London W.

Gran liquidación de calzado.

Mesón de Paredes, 6 y 8.

El tónico oriental para el cabello

El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Impide la caída del cabello, las canas y la caspa. Es el remedio seguro para la caspa.—De venta, perfumerías y droguerías.

Bronquitis, tos, catarro

Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las cápsulas del Dr. Fournier, 22, Plaza de la Madeleine, 22, París.

—En marcha, y ciudad bien del primer.

El miserable jorobado disponiase también a montar en la mula. Pusiéronse en marcha y fortuna preguntábase si había oído bien; pero no había duda, la francesa le había dicho "señor duque."

Aquella noche en Tudela, en lugar de ir a la cárcel, durmió en casa de uno de los alguaciles, que le procuró al día siguiente una peluca gris y un sayal de penitente, con el que fue como mendigo hasta Pamplona.

En Pamplona se le disfrazó de aldeano navarra y así pasó el Pirineo por la parte de Roncesvalles.

Por fin estaba en Francia.

El primer rostro que vió en el suelo patrio fue el del jorobado, que le veía pasar desde la ventana del cuerpo de guardia que había en la frontera.

A cien pasos de este cuerpo de guardia, una partida de contrabandistas le ganó la delantera pasando junto a él a galope.

Entre ellos iba un joven jinete que levantó el ala de su sombrero al pasar junto al caballero.

Era la francesa, que le dirigió estas palabras burlonas:

—Hasta la vista, señora duquesa.

Casi al mismo tiempo un labriego de cabellos blancos que llegaba al paso de su jamego, le dijo:

—¿No sois colona de M. de la Roche-laury? Subid a la grupa; podéis encontrar malas compañías en la selva y estoy encargado de conducirlos a vuestro destino.

Como antes, no había la menor apariencia de selva.

Fortuna no se hizo rogar y subió a la grupa tratando de emprender conversación, pero el aldeano labriego no era

charlatán, que los alguaciles y los curas anteriores, y el viaje prosiguió en silencio.

Así llegaron a San Juan de Pie del Puerto, donde el aldeano llamó a una gran casa situada cerca de la ciudadela.

Abrieron, y al mismo tiempo el jorobado salió echando a correr por las encrucijadas calles de la ciudad.

El labriego y fortuna fueron introducidos por un criado con librea en un gran salón donde había, una joven vestida a la última moda de la corte francesa.

Bastó a fortuna una mirada para reconocer en ella al contrabandista, al alférez, a la amazona y a la dama de la litera.

Pensaba que el misterio iba, por fin a explicarse, y ya iba a preguntar por qué le habían llamado señor duque y después señora duquesa; pero la francesa, levantándose para saludar a los dos recién llegados, llevó rápidamente un dedo a sus labios.

Presentó entoces su frente al anciano, que la besó y dijo:

—Monseñor, permitid que despidas a este buen muchacho antes de recibir vuestras órdenes.

Fortuna abrió desmesuradamente los ojos; el misterio, en lugar de aclararse, se oscurecía más y más.

El labriego, a quien llamaron monseñor, repuso:

—Haced lo que gustéis, hija mía, no tengo prisa.

Y se sentó.
La francesa se dirigió a fortuna, y con tijera en mano, cortó todas las trenzillas que sujetaban su justillo navarro, quitándose con mano ligera.

Fortuna estaba absorto como una estatua, mientras la joven sonreía maliciosamente.

Sentóse al lado de la mesa donde estaba una lámpara, y empezó a descoser el justillo por todas sus costuras; entre el forro y la tela había diferentes papeles. El asombro de fortuna aumentaba cada vez más.

—¿Por la mula del Papa! ¿Con que he sido portador sin saberlo?—se dijo.

Y aunque no las oía, adivinaba estas palabras entre los labios risueños de la francesa:

—Pobre señor duque!

Cuando la francesa acabó su registro, reunió los papeles y salió sin dirigir a fortuna un saludo cariñoso.

Nuestro caballero quedó a solas con el labriego de barba blanca.

Este encontró por fin el uso de la palabra y dijo lentamente:

—Si su alteza real la señora duquesa de Maine os pide noticias de la armada, le diréis que hay cien navíos de guerra en las aguas de Cádiz, y que dentro de un mes podrán cruzar entre Brest y Lorient. Si se digna informarse del Cardenal de Polignac, le diréis que está a punto de emprender su viaje a París.

—¡Voy a París!—exclamó fortuna;—he aquí una buena noticia.

La francesa volvía con un paquete bastante voluminoso en una mano y en la otra uno de esos bastones de larga contera de metal que los campesinos franceses solían llevar en sus viajes lo mismo entonces que hoy; sólo que hoy parecen extremadamente largos, mientras que entonces eran del tamaño de los que usaban los grandes señores.

La francesa entregó a fortuna paquete y bastón.

—Vais, en efecto, a París,—le dijo—por Mont-Marsan, Perigueux, Limoges, Chateauroux, Orleans, Fontainebleau y Melun. Tal es vuestro itinerario, del que no os apartaréis por ningún pretexto.

EL CABALLERO FORTUNA

Aquellos a quienes debéis obediencia están contentos de vos; pero mi deber es preveniros que vuestra travesía por España era un juego en comparación de los peligros que en Francia os aguardan, si no seguís ciegamente las instrucciones que os irán dando por el camino. Sois pobre y sin apoyo en el mundo.

Aquí la francesa hizo una pequeña pausa, y su expresión tornóse compasiva.

—Os importa, pues, joven y apuesto como sois, ganar en esta partida, lo que necesitáis para aseguraros una posición. Si acabáis con bien vuestra misión, obtendréis una buena recompensa; pero si por casualidad os dejáis coger, no esperéis nada de nadie. Los poderosos protectores que tendréis en caso de triunfo, nada harán por vos en el caso de una derrota. Empeñados como están en una empresa de la mayor importancia, la vida de un hombre supone poco, y no se comprometerán por él.

Aquí hubo una nueva sonrisa de la joven, que no tenía por qué acelerarse, porque monseñor ó el labriego parecía entregado a sus reflexiones y ajeno a este diálogo.

Fuerza es confesar que la tenaz sonrisa de la joven inquietaba a fortuna cada vez más.

Al hablar de él y de la mala posición que en el mundo tenía, sus apreciaciones eran exactas, pero dichas con un tono de falsa compungida que no ofendía a nuestro caballero y parecían ocultar la creencia contraria.

Fortuna no estaba lejos de creer que aquella criatura encantadora, que rebosaba ingenio y viveza, sabía de su historia más que él mismo.

Como sabemos, él ignoraba la verdad respecto a su nacimiento, y su imaginación sobre este punto le lanzaba a la re-